

# Сталинский ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 108 (167)

19 декабря 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье  
Севкрая

Цена отдельного номера 5 коп.

## СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА В ЛЕСУ

### Приезжает ленинградская делегация

В ближайшие дни в Архангельск приезжает делегация Ленинградской области для заключения социалистического договора, на лучшее выполнение плана лесозаготовок в 1936-37 году, между Ленинградской областью и Северным краем.

Ответим на приезд делегатов дальнейшим развертыванием стахановского движения, социалистического соревнования, чтобы победить в соревновании ленинградцев и взять первенство, досрочно выполнить и перевыполнить план лесозаготовок.

### Сталин дал нам хорошую и счастливую жизнь

С величайшей радостью встретили лесорубы, участка Верложная Морозовского лесопункта, утверждение Сталинской Конституции. На митингах лесорубы единодушно выразили благодарность Великому вождю народов, творцу новой Конституции, товарищу Сталину.

Лучший тысячник Постников Николай Васильевич выразил общее мнение лесорубов, он сказал: „Товарищ Сталин дал нам хорошую и счастливую жизнь. Мы теперь живем в лесу не в темных и грязных избушках, а в светлых и чистых помещениях. Живем хорошо. За хорошую жизнь товарища Сталина надо благодарить хорошей работой“.

Постников не любит зря бросать слова на ветер, он действительно хочет выразить благодарность товарищу Сталину хорошей работой. 13 декабря он вырубил 23,8

кбм. и заработал за этот день, без прогрессии, 27 руб. 79 коп.

Делегат краевого слета тысячников Хахлин П. М., как лучший тысячник, заявил—мне 53 года, но я только сейчас увидел светлую и хорошую жизнь, я тысячник, работаю хорошо, за хорошую работу лесопункт меня неоднократно премировал, был на краевом слете. А раньше сколько не работай никто тебя за человека не считал. Теперь другое дело, сам Великий Сталин заботится об нас и дал нам прекрасную жизнь. Я старик, но работать еще могу и научу молодежь как надо работать в лесу.

Хахлин сейчас выехал на участок Панегу, для передачи своего опыта работы лесорубам этого участка.

Так лучшие тысячники отвечают на новую Сталинскую Конституцию.

Дербин.

### Негодяев и Галиков держат первенство

Соревнуясь между собой, стахановцы-тысячники, участка Навороша лесопункта им. Кирова, Негодяев А. П. и Галиков А. Д. ежедневно повышают производительность труда. Негодяев А. П. за 12

декабря вырубил 28 кбм. и за 13 декабря—30,8 кбм. Галиков А. Д. за 12 декабря вырубил 26 кбм. и за 13 декабря—32 кбм.

Перфильев.

## Поможем нашим мужьям

### Письмо жен стахановцев-тысячников

Мы, жены лесорубов стахановцев-тысячников, 12 декабря собрались на совещание в лес к своим мужьям, работающим на участке Навороша лесопункта им. Кирова.

Обсудив вопрос о ходе лесозаготовок в первые дни стахановской декады, мы очень рады, что наши мужья по-стахановски работают в лесу, их производительность от 20 до 30 кбм. в день на каждого, зарабатывают от 15 до 35 рублей на человека. Мы теперь поняли, что в лесу работать можно.

Берем на себя обязательство—в стахановскую декаду помочь своим мужьям поработать в лесу и находясь в деревне, на колхозных работах, всячески помогать им и колхозу выполнять план лесозаготовок, как основную часть производственного плана колхоза.

Вызываем на соревнование всех жен стахановцев-тысячников последовать нашему примеру.

Жены стахановцев-тысячников:

Негодяева М. И., Фомина А. А., Лютинова Е. Ф., Негодяева А. М., Драчнова О. И., Соболева Г. И., Соболева Е. А., Кашинцева Е. Ф., Сорокоумова А. В.



## Буду еще лучше работать

Доклад вождя трудового народа товарища Сталина о Конституции СССР и новая Конституция воодушевили меня на лучшую работу в лесу. Я, стахановка-тысячница лесозаготовок, работаю на участке Никифорово лесопункта им. Кирова. На 12 декабря выполнила свое обязательство на 33 проц., вырубала 330 кубм. Производительность труда у меня за все время работы не ниже 8 кубм.

в день, а в первые дни стахановской декады от 10 до 15 кубм.

Я даю обязательство, — достигнутые успехи закрепить и добиться производительности труда до 20 кубм в день. Свое обязательство выполню к 1 марта. Вызываю на социалистическое соревнование всех лесорубов — женщин нашего района.

**Тысячница Градова Е. Д.**

## ВЫРУБИЛИ ПО 750 КУБОМЕТРОВ

Мы, рабочие постоянного кадра лесопункта им. Кирова, взяли обязательства вырубать по 1000 кубм. На 13 декабря уже вырубали по 750 кубометров на человека, за весь период работы мы меньше 10 кубм. в день не вырубали. За первые дни стахановской декады производительность подняли еще выше, за 10 декабря вырубали по 13,5 кубм., за 11 декабря — 17,85 кубм. и за 12 декабря —

26 кубм.

Эти результаты постараемся закрепить и до 10 января 1937 года выполним свое обязательство полностью. Вызываем всех лесорубов-тысячников района на социалистическое соревнование, а также рабочих постоянного кадра.

**Стахановцы-тысячники:**

**Соболев И. Г., Коротаевский И. С.**

## Первенство остается за мной

До стахановской декады я вырубал по 6-7 кубм. в день. Самая высокая производительность была у Творилова И. П. Я решил занять первое место по участку и это мне удалось. За 14 декабря я уже вырубил 13,72 кубм. Что мне пришлось сделать? Уплотнить рабочий день, утром стал выходить раньше и вечером приходиться позднее. Если раньше в течение дня садился курить 3-4 раза, то сейчас я делаю это одновременно, работаю и курю.

Получил я за это красный бантик и думаю его держать всю стахановскую декаду.

Вызываю померяться сила-

ми тысячников Венягина, Шамина, Шишова, Творилова И. П. и Творилова В. И.

Вот только обидно становится на свое правление колхоза, не выводят полностью рабочих в лес, из 26 человек требуемых по договору, в лесу работает только 16.

Вырубленные кубометры вырастают каждый день, а в лесу только 3 лошади. Я прошу председателя сельсовета т. Будихина воздействовать на правление колхоза и направить лошадей и людей в лес полностью.

Тысячник Ивановского участка Терменгского лесопункта **Кузьминский.**

## Молодежь

### борется за лес

На проведенной конференции молодежи, на участке Медведка № 1 Семженского лесопункта, были взяты конкретные обязательства — рубить и подвозить по 15 кубм., вывести лесопункт на первое место по леспромхозу.

И за первые дни стахановской декады отдельные молодежные бригады довели дневную производительность по рубке до 20 кубм. на человека. Дмитриевский К. рубить по 20,72 кубм., Куракин А. — 17,8 кубм., Зажигин К. — 14,2 кубм., Климовский 13 кубм. и др.

**Аниньхев.**

## Производительность увеличить в полтора раза

Ламовы Алексей Михайлович и Федор Михайлович, работающие на участке Николо Коленгского лесопункта, после обсуждения решения РК ВКП(б) и РИК'а, о проведении стахановской декады леса, взяли обязательство рубить по 15 кубм. на человека и вызвали на соцсоревнование Ламовых В. И. и А. А., Могутовых Е. Ф. и А. Я.

Раньше Ламовы вырубали по 10 кубм.

**Михайлов.**

## Сводка

о ходе лесозаготовок по Верховажскому ЛПХ „Севлес“ на 15 декабря 1936 года.

Лесопункты	Прод. выполнения рубки	Производительность труда	Процент выполнения возки.
Семженский	39,6	7,27	—
Морозовский	39,1	5,60	0,3
Коленгский	35,9	3,55	0,4
Им. Кирова	27,2	6,78	0,5
В.Терменгский	25,5	5,19	0,9
Терменгский	25,0	3,52	1,5
Всего по Л.П.Х.	31,6	4,93	0,5
Выло на 15XII 1935 года	32,68	2,83	2,81

**Диспетчер Кубенский.**

## ПОПРАВКА

В газете „Сталинский путь“ за 13 декабря с. г., в № 108, в сводке о лесозаготовках по Коленгскому лесопункту, ввиду не ясности на оригинале, неправильно введена производительность труда по рубке „3,66 кубм.“, следует читать 8,66.

## Взяли обязательство рубить по 40 кубм.

Лучшие стахановцы-тысячники, участка Медвежье Коленгского лесопункта, Богдановские Василий Висарионович и Иван Андреевич в стахановскую декаду вырубали по 20 кубм. на человека, 16 декабря они вырубали по 31,7

кубм. на человека и взяли обязательство рубить по 40 кубм. в день.

Администрация Коленгского лесопункта поместила стахановцев Богдановских в отдельную, вновь отстроенную, комнату.

**Платов.**



С 20 декабря стахановская декада на льнообработке

# О х о д е л ь н о з а г о т о в о к

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ БЮРО ВЕРХОВАЖСКОГО РК ВКП(б) ОТ 15 ДЕКАБРЯ 1936 Г.

Заслушав доклад райуполкомзаг СНК т. Афанасьева о ходе стахановской декады по льну и выполнении плана льнозаготовок, бюро РК ВКП(б) считает, — в результате недовлительного руководства со стороны райзо, МТС, заготлен, первичных партийных организаций, сельсоветов и правлений колхозов вопросом обработки и сдачи льна и невыполнения со стороны ряда первичных партийных организаций решений бюро РК ВКП(б) от 15-26 ноября и решения президиума РИК'а от 7-го декабря, до сих пор на льнообработке не работает потребного количества рабочих, производительность труда чрезвычайно низка, работа агрегатов на две смены не организована, стахановское движение и соцсоревнование развернуто слабо.

По решению районного слета льнотрепальщиц, объявленная стахановская декада по льнообработке с 10 по 20 декабря, в ряде сельсоветов проведение ее организовано плохо, даже в ряде с. с., колхозов допущено ослабление в руководстве льнообработкой. Райзо, МТС, заготлен в руководстве проведения стахановской декады самоустрани-

лись. Как результат этого, государственный план заготовки льна поставлен под прямую угрозу срыва. На 15-е декабря план льнозаготовок выполнен в размере 27 проц., вместо 70 проц. Темпы поступления льна за последние две пятидневки не повышаются, а имеют снижение. Исходя из этого и из директивы бюро крайкома ВКП(б) бюро РК ВКП(б) **постановляет:**

1. Объявленную стахановскую декаду по обработке льна с 10-го по 20 декабря, в связи с плохой организацией ее в ряде сельсоветов и колхозов, считать необходимым проведение ее перенести с 20-го декабря по 1-е января 1937 года.

2. В задачу стахановской декады бюро РК ВКП(б) ставит перед парторганизациями, сельсоветами, правлениями колхозов и всеми колхозниками района — на 100 проц. закончить обработку и выполнение государственного плана по льнозаготовкам.

3. Обязать парторгов, в оставшийся период до начала стахановской декады, широко развернуть в колхозах, бригадах организационную и

массово-политическую работу по подготовке к проведению стахановской декады.

4. Обязать парторгов, председателей сельсоветов сельских актив на период подготовки и проведения стахановской декады прикрепить к колхозным бригадам и агрегатам.

5. Обязать парторгов и председателей сельсоветов ежедневно по телефону информировать районный комитет партии о ходе стахановской декады.

6. В дополнение решения бюро РК ВКП(б) от 16-го ноября и президиума РИК'а от 7-го декабря предложить парторганизациям организовать переработку отбросов пакли на льно-пунктах для получения высококачественной кудели и разъяснить колхозникам, что сданная куделя не ниже третьего номера будет засчитываться в счет выполнения плана льноволокна.

7. Предложить т. т. Афанасьеву и Кичигину единоличников, уклоняющихся от сдачи льна, привлечь к ответственности.

**Секретарь Верховажского РК ВКП(б) Седунов.**

## Ко всем льнотрепальщицам и председателям колхозов Верховажского района

### Дорогие товарищи!

Закончил работу Чрезвычайный VIII-й Всесоюзный Съезд Советов, который утвердил Сталинскую Конституцию победившего социализма, великую хартию народов Советского Союза.

Новая Конституция — закон счастливой и радостной жизни для миллионов честных тружеников нашей страны. Доклад товарища **Сталина** на VIII Всесоюзном Съезде Советов о проекте Конституции Союза ССР прекрасно показывает то, чего мы уже достигли и записали в наш Основной Закон — в Конституцию, а достигла наша страна по истине невиданных ус-

пехов.

„Наше советское общество — говорит тов. Сталин — добилось того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществило то, что у марксистов называется иначе первой или нижней фазой коммунизма“.

Мы, женщины льнотрепальщицы собрались на районный слет для того, чтобы судить вопрос о выполнении плана льнозаготовок и быстрого окончания обработки льна. На сегодняшний день надо вам товарищи прямо сказать — наш район очень отстал с обработкой льна и выполнением плана льноза-

готовок. Дальше такого положения терпеть нельзя.

В чем причина нашего отставания? Она кроется в нас самих. Плохо мы организовали стахановское движение на обработке льна. У нас имеются только одиночки стахановцы.

Опыт лучших стахановцев льнообработки, как Куроптевой Евдокии, которая в ручную дает 30 кг. в день, Симковой — 22 килограмма и др., неизучаем и не сделали его достоянием всех льнотрепальщиц нашего района. Плохо у нас работают и агрегаты, не всегда в две смены и не с полной нагрузкой. Частая

(Окончание см. на 4 стр.)



## Окончание обращения

сменяемость людей, закрепленных на льнообработку и перебрасывание трепальщиц на другие работы. Не везде привлечены животноводческие кадры для обработки льна в свободное от работы время, а также и старушки.

Мы тщательно обсудили вопрос обработки льна и сдачи его государству и считаем своим лучшим ответом на доклад товарища **Сталина** о проекте Конституции Союза ССР взять на себя следующие обязательства:

1. Использовать опыт лучших стахановцев на обработке льна и широко развернуть социалистическое соревнование между сельсоветами, колхозами, звеньями, агрегатами и отдельными трепальщицами. В целях лучшего усвоения опыта передовых стахановцев, организовать выезды лучших льнотрепальщиц в отстающие колхозы для передачи опыта работы.

2. Обращивать за смену на агрегатах не меньше 50 килограммов и в ручную 15 килограммов льноволокна каждой из нас.

3. Закончить обработку льна и сдачу льноволокна государству полностью, согласно контрактационных договоров, как по количеству, а также и по качеству к 1-му января 1937 г.

Мы вызываем всех льнотрепальщиц района на выполнение наших скромных обязательств. Одновременно обращаемся ко всем председателям колхозов с тем, чтобы создать нам все условия на обработке льна, как-то своевременная подсушка тресты, измятого льноволокна, подыскание теплых помещений, обеспечить керосином для работы в вечернее время, коллективным питанием. Вывешивать ежедневно показатели нашей работы за день. Своевременно начислять нам трудовые за обработку льна.

Да здравствует гениальный творец новой Конституции, горячо любимый всеми трудящимися товарищ **Сталин!**

**Президиум слета.**

## Лучше подготовиться к переписи

Непрерывное изменение численности и состава населения ставит совершенно обязательным условием переписи, — проведения ее в один день по всей стране. Установить точное количество населения. Получить материалы всесторонне характеризующие население социалистического государства рабочих и крестьян, обязывает каждого участника переписи тщательно высококачественному ее оформлению и полному, без каких бы то ни было пропусков, охвату переписью всего населения, а каждого гражданина нашей страны дать о себе правильные сведения.

Проведению переписи населения партия и правительство уделяют исключительное внимание. Достаточно указать, что проводить перепись могут только лица утвержденные райисполкомами и райкомами партии.

Хорошо провести перепись сможет только тот участник переписи, который достаточно серьезно отнесется к указанным условиям, кто до начала переписи твердо усвоит порядок заполнения переписных листов и с 1 по 6 января при подворном обходе проведет предварительное заполнение всех переписных листов по своему участку. 6 января счетчики обязаны повторно пройти по своему участку в каждый дом, провести счет населения на 6 января, а с 6 по 11 января во всех домах будет проводить проверку правильности записей контролер по переписи.

В районе будет работать по переписи 255 счетчиков и 30 контролеров. Проведенные с ними и с бригадами содействия переписи совещания в сельсоветах и ответы на обращение РК ВКП(б) и РИК'а показывают большой интерес у большинства участников переписи и бригад содействия к предстоящей работе.

Но не все счетчики и председатели сельсоветов усвоили особенности этой работы. Так например при двухкратном предварительном подборе счетчиков в Верховском Г.с.с.

с т. Негодяевым, при наличии в сельсовете 14 школьных работников, 5 колхозов, лесхимартеля, сельпо, маслозавода, из 15 необходимых счетчиков по сельсовету он не мог указать на 5 участков, которые не вызвали бы сомнений в выполнении работы.

Кроме того со стороны отдельных работников было проявлено неуместное высокомерное отношение к участию в переписи (Минина и Бределева — в Верховажье. Дудорова — Раменье. Кашинцев и Прилучный — Терменьга), а школьные работники Боровского сельсовета Кудрина и Герасимовская отказались от участия в переписи.

Образец высоко сознательного отношения к участию в переписи и в подготовке к ней показали работники Н.-Кулойского сельсовета. 12 участников переписи из 25 — учителя. Они на совещание взяли на себя ряд конкретных обязательств и 14 человек соревнуются между собой. Участники переписи Раменского сельсовета так же вступили между собой в соцсоревнование и послали вызов Морозовскому сельсовету.

Недостатком подготовки к переписи населения во всех сельсоветах в настоящее время является — отсутствие разъяснительной работы среди населения. Классово-враждебные элементы уже используют этот недостаток и пускают нелепые слухи, направленные на искажение переписи. В колхозе „Победа“ и им. Вл. Иванова распространены слухи, что перепись будет проводиться только для выявления верующих и неверующих. И эта контрреволюционная агитация не получила отпора со стороны сельсовета и парторганизации.

Только полный охват всего населения разъяснительной работой, сознательное отношение к переписи со стороны каждого трудящегося и каждого участника переписи обеспечат хорошее ее проведение.

**Середнин.**

**Отв. ред. К. КАПУСТИН.**